

# 浙江探花！ 双11 温州人花了25.7亿

### 80后90后 60后70后 50后

### 最爱买手机 钟爱买裤子 关注家庭装修

本报讯（记者 邹雯雯）温州 剁手族在双十一交出的账单金额是一年比一年高。最新出炉的天猫全球狂欢节数据显示，今年双十一温州人总共花了25.7亿元买买买，比起去年的22.7亿元增长21%，稳居浙江探花宝座。

浙江土豪排行榜与前几年一致，排名前三的城市为杭州、宁波、温州。数据简报显示，温州80后、90后占据主导，两者合计比重达到68.5%。此外，50后也即60多岁的温州市民，也加入到了买买买的行列，占比为1.2%。

温州剁手族又钟爱哪些东西呢？从数据来看，温州80后和90后市民最爱的

消费品为手机，而60后和70后钟爱裤子，50后则是更为务实喜欢家庭装修。每个年龄层最喜欢的5件商品各有不同，但羽绒服出现的频率相当高。羽绒服进入50后至90后这5个年龄层的消费者最爱商品榜单，排在第4或第5位，这与往年一致，有市民表示正恰有一波冷空气，赶紧入手了一件。

温州市民最爱的品牌排行榜中，电子产品品牌占大头，美的拔得头筹，此外苹果、小米、华为等国产品牌也跻身喜欢的品牌榜。抢眼的是，在所有上榜的品牌中，温州品牌正泰同样名列其中，排在50后最喜爱的品牌榜第3位。

双十一，嘴上喊着不买不买，身体却很诚实，买了一单又一单。市民周女士一计算，今年比去年卖得还多。我觉得还是有合算的，这下把结婚要用的东西都买好了。马上就要结婚的市民张先生从凌晨开始奋战，下了30余单，收获满满。市民林女士则是技术派，提早好几天就制定了详细的攻略，攻略就足足有五页纸，总体来说都按照原计划买下来，囤了半年的量。天猫数据显示，今年参与天猫双11的用户超过5亿，同比去年双11全天新增1亿用户，今年共有299个品牌跻身亿元俱乐部。

不过，有温州市民吐槽双十一的

规则是一年比一年深奥，不同的跨店优惠，还有早付款有折扣，简直跟奥数数一样，算来算去还是感觉自己亏了。也有市民直呼折扣没有宣传那么大，一箱50元的牛奶才便宜了5元钱，幅度才10%。

昨天，不少市民已经进入了收包裹模式。市民邹女士在零点抢购了一台电冰箱，早上八点就已经收到了派单的电话。菜鸟数据显示，今年物流订单量增长纪录不断刷新。天猫双11开场12小时，国内324个城市已经签收双11包裹。仅用16小时33分钟，2019天猫双11物流订单量破10亿，比去年提前6小时45分钟，全天物流订单达12.92亿，数智物流新纪录诞生。

## 我市首次网络拍卖违禁渔获物 双11 拍出了双12价

本报讯（记者 陈蜜）双十一已经落下帷幕，乘着全民购物大狂欢的热度，我市渔业行政执法查获的7万余公斤违禁渔获物，首次通过网络拍卖平台被买家拍走，共计金额12.12万元。据悉，利用网络公开平台，不限地域不限场地拍卖没收渔获物，在全国还是首次。

近年来，随着一打三整治工作的深入开展，没收违禁渔获物的处置问题，不仅是公众关注的焦点，也是渔业行政执法部门的一大难题。据了解，根据省厅制定出台的一系列没收违禁渔获物处置指导意见，我市各级渔业执法机构依法依规对没收渔获物进

行拍卖处理。为最大限度体现公开、透明、高效，支队首次提出统一拍卖、试水没收渔获物处置方式新模式。为此，今年9月伏休结束后，支队全面协调各县(市、区)大队，根据全市没收违禁渔获物情况，对渔获物种类、数量、保存地点等情况进行了全面梳理，制定没收违禁渔获物拍卖清单。据悉，今年禁渔期间，查获违禁渔获物共计7万余公斤，其中不乏价值不菲的品种。

此次7万余公斤渔获物，根据所在地共分成4个标的，最大的标的有6.2万公斤，最小的标的也有1000多公斤，全部以1元起

拍，加价幅度为300元。在阿里拍卖平台，点击每件标的，就可以借助视频影像资料查看没收违禁渔获物情况。消费者只要缴纳5000元保证金，就能参与竞拍。双十一当天上午10点，拍卖开始。5分钟后，标的二开始有人加价300元，5分钟后，标的一也有人出价。首次违禁渔获物竞拍持续到昨天上午10点结束，标的最大的6.2万公斤海鲜，最后以8.0101万元成交。

网上竞拍真的很方便。从事海鲜批发的个体户余长宏以1.7401万元竞得标的一。在交易页面上，记者看到四个标的虽然报名人数不到50人，但围观人次近2万。市

海洋与渔业执法支队副支队长叶晨曦告诉记者，本次拍卖的标的单件最少都有1000多公斤，因此竞拍对象基本锁定在冷库、鱼粉厂、养殖场等，得益于网络平台和信息公开，社会参与度的提高，部分标的成交金额远超心理预期。

截至上午10点22分，7万余斤海鲜成交完毕。据介绍，这批渔获物的收益，将由拍卖公司直接交付货品所在地财政。为保障这批渔获物安全流入市场，市渔业行政执法队负责人表示，拍卖前即要求竞拍人签订安全承诺书，落实后续处置责任，守牢食品安全底线。

## 10月份温州CPI同比上涨1.9% 年内猪肉价格 或仍将维持高位

本报讯（记者 林迎颖 通讯员 陈斌峰）说到消费价格，近几个月一直飞奔的猪肉一直成为老百姓关注的焦点。昨天，国家统计局温州调查队发布数据显示，10月份，温州CPI同比上涨1.9%，其中猪肉价格是拉动CPI上涨的主因。

45元一斤的排骨，真的是史上最贵。逛完菜市场，老百姓总会吐槽。数据显示，10月份食品烟酒价格同比上涨5.4%，其中食品价格上涨8.1%，涨幅较上月提高0.3个百分点。猪肉价格同比大幅上涨50.3%，拉动CPI上涨1.1个百分点，对CPI上涨的贡献率超过50%，是拉动上涨的主要因素。

事实上，自从今年五月份以来，猪肉价格便一路走高。与9月份相比，食品烟酒价格上涨1.3%，其中食品价格上涨1.7%，是本月价格环比上涨的最主要因素。受非洲猪瘟和猪周期等综合因素影响，猪肉价格环比上涨16.6%，已连续四个月出现快速上涨，在其影响带动下，畜肉副产品、牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉价格分别上涨17.0%、3.9%、3.4%、1.5%和4.2%。

业内人士介绍，除了猪肉价格之外，目前并不存在其他显著拉动CPI上升的因素，非食品价格和核心CPI仍处于较低水平，食品价格和非食品价格分化态势仍将延续。

可喜的是，从全国范围来看，猪肉的批发价格出现了微跌。据农业农村部信息中心数据显示，目前北方猪肉的价格已经出现了下跌的趋势，并逐渐蔓延到全国。11月4日的数据显示，全国范围内有26个省份的猪价都有所下跌，到11月11日，全国有16个地区的猪价跌落到20元/斤之下，目前北方70%以上的区域最高价格已经跌破20元/斤。

尽管国内猪肉的批发价格出现松动，不过11月以来，温州猪肉的市场价依旧坚定。这是因为猪肉价格上涨导致了销售量的下降，部分猪肉摊铺亏本经营，对于零售摊铺来说，11月份也是维稳经营。随着元旦、春节到来，由于生猪产能恢复尚需时间，猪肉零售价格仍可能维持一段时间的高位。

另外，10月份，八大类商品和服务项目价格同比呈六涨二跌态势，其中：食品烟酒、医疗保健、其他用品和服务、衣着、生活用品及服务、教育文化和娱乐同比分别上涨5.4%、5.0%、4.5%、1.7%、0.5%和0.4%；居住、交通和通信同比分别下降0.6%和0.9%。10月份居民消费价格总水平环比上涨0.5%。

## 老年版 饿了么 来了 瓯海为群众企业办结实事超千件

### 不忘初心 牢记使命

## 定点送学 线上送学 温职院扎实开展主题教育

## 项目为王 促增收 山海协作 促共赢

乐清今年新村发展项目完工96个

本报讯（记者 金朝丹 报道组 黄冰娥）连日来，在瓯海区潘桥街道泉塘村，每到饭点，老人周加林就会收到外卖小哥何文光送到的热饭。潘桥街道养老服务中心提供的送餐服务，让周加林和不少独居老人脸上增添了笑容。这是瓯海区我为群众办实事活动的成效之一。

如何解决空巢老人吃饭难，瓯海民政局党组成员、移民服务中心主任周桂林介绍，今年3月份起，潘桥街道养老服务中心为辖区老人提供送餐服务。辖区内16个村的103位老人有着送餐需求，其中不乏桐岭、马桥等偏远地区。量大、点散的地域分布给送餐带来了难题。在民政、街道等多方探索下，百龄帮聘请了同为低保(低边)的残疾人送餐员，66岁的何文光的残疾人机动轮椅车，成为了爱心送餐车。瓯海老年版“饿了么”运行顺利。

据统计，截至2018年年底，瓯海区60周岁以上老年人口9.02万人，占总人口的19.8%，老龄化程度列居全市第2，

养老压力明显。如何破解养老难题？今年9月份以来，瓯海在全区开展我为群众办实事活动。当地结合民生实事坚持马上办、群众办事实现最多跑一次，群众诉求推行代跑直通，党群服务打通最后一公里等多项抓手，目前已累计解决民生实事427件。

除我为群众办实事活动外，当地还有我为企业办实事、我为镇街办实事两项载体。我为镇街办实事活动，通过专家点选上门办、服务预约批量办、镇街挂牌请战办、联盟结对共建办等形式，为镇街提供精准服务，实打实帮助基层解决实际问题。目前，已有62个区直部门236名专家及31个团队、132人接受镇街点单预约，区级部门请战认领解决镇街挂牌问题16个。我为企业办实事活动，则创新服务方式，延伸服务内涵，开展红色指南、暖心助企、红色培训、行业共建等活动，主动为企业提供更加便捷、优质、高效的服务，目前已解决各类问题900个。

本报讯（记者 叶凝碧）日前，温州职业技术学院信息技术系结合不忘初心、牢记使命主题教育，举办我与国旗同框青春告白祖国主题活动。这是该院创新方式方法，深入开展主题教育，加强国家高水平高职学校建设的生动缩影。

自不忘初心、牢记使命主题教育启动以来，温职院以习近平新时代中国特色社会主义思想青年学习会等多种平台，把爱国主义教育融入主题教育，呈现诸多特色亮点。在学习教育方面，温职院党委系统谋划，共发出两书一章，1953本，开展各类集中学习120次。立足党员需求，该院创新载体，如开展红色寻根行活动，赴省一大旧址，赴省委党校平阳县分校，参观闽浙抗日救亡干部学校校史，学生党员开展五个一系列活动，接受爱国主义教育等。为提升主题教育实效，温职院推行了党员分级分类学，对离休老党员开展定点送学活动，对年轻党员、学生党员则开展线上送学，打造微信掌上课堂，如机械系

举办了网络党史知识竞赛。

在调查研究、检视问题方面，温州职业技术学院深挖根源找痛点，领导班子成员9人已开展调研走访18次，发现问题65个，形成9篇调研报告，收集群众意见146条。为保障师生权益，保证信息通畅，该院特开设权益信箱，及时整理反馈师生在日常工作生活中的各种难题，已收到反馈信息73条。

在整改落实方面，温职院党委按照最多跑一次改革的要求，围绕中心工作抓整改。作为工信部评选的全国优秀服务平台，温职院中小企业服务平台对如何精准服务温州中小企业，提出了加强企业家训练营、技能提升训练营等有效措施。该院还聚焦群众关心事抓整改，做到一张表单、一套材料、一次提交、多方复用，实现老师因私出国审批、科研经费报销等办事流程标准化、科学化、高效化，直面烦心事抓整改，对学校停车场建设列入整改项目，开设校车送你去车站服务，今年暑假安全护送学生471人次到车站。

## 我市公布第一批扶贫、民生领域不正之风和侵害群众利益问题专项整治工作成果 实实在在解决群众急难愁盼问题

本报讯（记者 缪际际）扶贫、民生领域不正之风和侵害群众利益问题专项整治开展已有近两月，成效如何？基层群众有何受益？昨天，市纪委监委会同市发改委、市教育局、市生态环境局、市住建局、市水利局、市农业农村

局（市扶贫办）、市医疗保障局等部门，公布在主题教育中专项整治扶贫、民生领域不正之风和侵害群众利益问题工作的第一批成果。

把主题教育总要求融入扶贫攻坚实践，确保全面建成小康社会不漏一户、不落一人。市医疗保障局加大贫困人员大病保险倾斜力度，实现贫困人员统筹区范围内医疗费用报销一站式服务、一窗口办理、一单制结算，市区范围医疗救助刷卡结算人次达1.6万多人次，救助金额519.1万元。市农业农村局（市扶贫办）简化低收入农户医疗补充保险理赔，凭证从5项减为2项，理赔631起，赔付594万元；提速低收入农户家庭医生签约服务，近3个月新增5.9万人；加快专项扶贫资金使用，专项扶贫资金拨付率提升到69.6%；产业就业帮扶到户

更加扎实，实现帮扶到户1.66万户。

以问题为导向，从群众关心的急难愁盼关键处入手，真刀真枪解好服务题、答好民生卷。市住建局坚持民以房为先，大力实施农村困难家庭危房治理改造，制定危房一户一策治理改造方案，全面完成排查锁定的501户困难家庭危房治理改造，撑起贫困群众安居梦。市发改委加大农村电网建设，全市农村配网投资已达6.67亿元，农网绝缘化率达到92.29%，线路联络率90.48%；全市农村总安装率100%，投资率97.51%，164所农村学校、敬老院等重点场所享受免费用电安全及设备检修服务。

牢牢把握以满足人民日益增长的美好生活需要为导向，扎实做好保障和改善民生工作。市生态环境局大力推进

美丽河湖建设，累计完成美丽河湖创建95.2公里，完成县级河道无违建创建631.2公里，完成河湖库塘清淤318.4万方。市水利局加强对全市河道、湖泊管理范围内四乱问题的地毯式排查清理，并将清四乱专项行动纳入河长制考核工作。市教育局致力营造良好的育人环境，全面实施静校制度，减少学校非教学负担，规范各类评比活动、进校园活动等，各级各类项目评审、教育评估、人才评价和检查事项在去年压缩30.43%的基础上，今年再压缩18.8%。

市纪委监委相关负责人表示，为开门搞整治，此前公布了专项整治受理群众监督举报和反映问题方式，下一步将分批次陆续公布整治成果，接受群众监督评判。

### 不忘初心 牢记使命 正风肃纪在行动